Самостоятельная работа по теме «Органические вещества клетки».

I
1. Назовите химическое соединение, которое имеется вРНК. Но отсутствует вДНК.
1.тимин    2. дезоксирибоза     3. рибоза    4. гуанин

2. Назовите химические соединения, входящие в состав дисахарида лактозы.

1.две молекулы глюкозы  2. глюкоза и фруктоза  3. глюкоза и галактоза

3.Укажите гидрофильное вещество.

1. холестерин  2. водородные   3. гликоген    4. хитин
4. Какие химические соединения входят в состав яда ядовитых животных и оказывают поражающее действие на других животных.

1. белки  2. липиды  3. углеводы  4. нуклеиновые кислоты
5. Какое азотистое основание ДНК комплементарно тимину?

1. гуанин  2. цитозин  3. аденин   4. урацил
6. Назовите белок, выполняющий в основном структурную функцию

1)  кератин                            3)  каталаза

2)  нуклеаза                          4)  липаза                      5)  гормон роста

7. Назовите белок, выполняющий в основном транспортную  функцию

1)  коллаген                       3)  кератин

2)  фибрин                          4)  гемоглобин                  5)  миоглобин

8. Назовите основную функцию, которую выполняют такие белки, как кератин, коллаген

1)  двигательная                  3)  защитная

2)  ферментативная             4)  транспортная             5)  строительная
9. Изучите таблицу генетического кода и ответьте на вопросы:

А. сколько разных аминокислот кодируется кодонами ДНК?

Б. сколько разных кодонов ДНК кодируют аминокислотами?

10.Одна из цепочек ДНК имеет следующую последовательность оснований: А-Г-Т-А-А-Ц-Г-Ц-Г-Ц-Т-А. напишите соответствующую ей молекулу ДНК.

11. Определите процентное содержание нуклеотидов в молекуле ДНК, если в соответствующих им участках иРНК содержится:

      а. 30% аделиновых, 10% цитидиловых, 20% гуалиновых нуклеотидов

 12. Участок  гена имеет следующую последовательность оснований: АЦЦТГГЦТА  Как изменится аминокислотный состав соответствующего ему полипептида, если:

  а. третий нуклеотид заменится адениловым

  б. шестой нуклеотид заменится тимидиловым

II
1.Что является мономером ДНК?

1. дезоксирибоза  2. аминокислота  3 нуклетоид  4. азотистое основание

2. В каком ответе все названные углеводы относят к моносахаридам?

1. глюкоза, галактоза, рибоза    2. дезоксирибоза, сахароза, фруктоза

3. лактоза, галактоза, глюкоза   4. гликоген, крахмал, хитин
3. Какое азотистое основание ДНК комплементарно цитозину?

1. аденин 2. гуанин  3. урацил  4. Тимин

4. Назовите химическое соединение, которое в больших количествах накапливается в скелетных мышечных волокнах.

1. гликоген  2.сахароза   3. глюкоза    4. жир
5.Укажите органические соединения, в состав молекул которых в обязательном порядке входят моносахариды

1. белки    2. ДНК     3. жиры

6. Назовите белок волос

1)  кератин                                     3)  миозин                                   5)  актин

2)  тубулин                                     4)  коллаген                                6)  фибрин

7.Что является мономером белков?

1) глюкоза                                  3) нуклеотид

2) аминокислота                         4) азотистое основание 

8.Сколько видов аминокислот входит в состав природных белков?

1) 10                                                3)  20

2) 15                                                4) 25

9. Изучите таблицу генетического кода и ответьте на вопросы:

А. Какие аминокислоты кодируются кодонами ТГЦ  ЦАГ, ГЦТ, АЦЦ?

Б. какие кодоны ДНК кодируют аминокислоты аргинин, пролин, лейцин?

10. Цепочка рРНК имеет следующую последовательность оснований: У-А-Ц-Г-Ц-У-А-У-Г-У. напишите соответствующий ей участок молекулы ДНК.

11. Определите процентное содержание нуклеотидов в молекуле ДНК, если в соответствующих им участках иРНК содержится:

      а.  40% гуалиновых, 24% цитидиловых, 8% аделиновых нуклеотидов

12. Участок  гена имеет следующую последовательность оснований: АЦЦТГГЦТА  Как изменится аминокислотный состав соответствующего ему полипептида, если:

  а. Восьмой нуклеотид выпадает

  б. второй и шестой нуклеотиды поменяются местами

III
1. Сколько видов азотистых оснований входит в состав нуклеотидов молекул ДНК?

1. 1      2. 2          3. 3.      4. 4     5. 5

2.Назовите группу органических соединений, к которой относят хитин животных

1. белки   2. углеводы   3. липиды   4. нуклеиновые кислоты
3. Каким термином называется группа химических соединений, которая включает в себя такие гидрофобные вещества, как холестерин, половые гормоны, витамины А и Д?

1. белки  2. липиды   3.  углеводы   4. нуклеиновые кислоты

4. Назовите клетки, богатые углеводами.

1. нервные клетки  2. клетки печени  3. эритроциты   4. клетки эпителия кожи.

5. Назовите белок, выполняющий в основном двигательную функцию

1)  актин                         3)  фибрин

2)  тромбин                    4)  гемоглобин

6. Назовите белок, входящий в состав микротрубочек жгутиков и ресничек

1)   кератин                                   3)   тубулин

2)   миозин                                     4)  коллаген

7.Назовите белок, который был первым синтезирован искусственно

1) инсулин                             3) каталаза

2) гемоглобин                        4) интерферон
8. Как называется структура белка, представляющая собой спираль, в которую свернута цепочка из аминокислот

1) первичная                                  3)  третичная

2) вторичная                                    4) четвертичная  
9. Изучите таблицу генетического кода и ответьте на вопросы:

А.какие кодоны иРНК кодируют аминокислоты метионин, тирозин, валин, аспарагин?

Б. кодоны ДНК кодируют аминокислоту глицин. Какие кодоны иРНК соответствуют кодонам ДНК?

10. Одна из цепочек ДНК имеет следующую последовательность оснований: Т-А-Т-А-Г-Ц-Т-А-Ц-Г-Ц. напишите соответствующую ей цепочку иРНК.

11. Определите процентное содержание нуклеотидов в молекуле ДНК, если в соответствующих им участках иРНК содержится:

      а. 38% уридиловых, 16% цитидиловых, 25% аделиновых нуклеотидов

 12. Участок  гена имеет следующую последовательность оснований: АЦЦТГГЦТА  Как изменится аминокислотный состав соответствующего ему полипептида, если:

  а. второй нуклеотид заменится тимидиловым

  в. первый нуклеотид выпадает

IV
1. Укажите органические соединения, в состав молекул которых в обязательном порядке входят моносахариды.

1. РНК     2. белки         3. жиры
2. Назовите крупный полисахарид 

1. глюкоза  2. сахароза  3. крахмал    4. лактоза

3. Назовите вещество, относящееся к липидам

1.клетчатка   2. АТФ  3. Холестерин   4. коллаген  5. липаза

4.Назовите дисахарид

1. галактоза   2. лактоза  3. фруктоза  4. крахмал  5. гликоген   6. хитин

5. Сколько видов азотистых оснований входит в состав молекулы РНК?

1.  1     2. 2     3. 3     4. 4    5. 5
6. Назовите белок, выполняющий ферментативную функцию

1) гормон роста                              2) фибрин

3) инсулин                                       4) актин

7.  В каком ответе все названные химические соединения относятся к аминокислотам

1) тубулин, коллаген, лизоцим                         3) лизин, триптофан, аланин

2) аденин, тимин, гуанин

8. Назовите белок, выполняющий регуляторную функцию

1)  коллаген                                  3)  фибрин

2)  гемоглобин                              4)  инсулин

9. Изучите таблицу генетического кода и ответьте на вопросы:

А. Какие аминокислоты соответствуют антикодонам ЦГУ,АЦЦ, АУГ, ГУА?

Б. Какие  антикодоны соответствуют пролину, триптофану?

10. Цепочка иРНК имеет следующую последовательность оснований: У-Г-А-У-Ц-Г-У-Ц-А-Г-А-Г. напишите соответствующую ей молекулу ДНК.

11. Определите процентное содержание нуклеотидов в молекуле ДНК, если в соответствующих им участках иРНК содержится:

      а. 44% цитидиловых, 17% уридиловых, 21% гуалиновых нуклеотидов
 12. Участок  гена имеет следующую последовательность оснований: АЦЦТГГЦТА  Как изменится аминокислотный состав соответствующего ему полипептида, если:

  а. шестой и девятый нуклеотиды поменяются местами

  б. произойдет удвоение шестого нуклеотида.

